



Imperio

Diario de F.E.I. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NÚMERO 4.848

ZAMORA, MARTES 13 DE MAYO DE 1952

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Franco recibió la más alta condecoración del Irak

La Gran Cruz del Mérito Militar para el príncipe Abdul Ilah

A primeras horas de la noche y en el despacho de S.E. el jefe del Estado en el Pardo, tuvo lugar el acto de la imposición por el Caudillo a S.A.I. el príncipe del Irak de la Gran Cruz del Mérito Militar. Por su parte, el Príncipe impuso a S.E. la más alta condecoración del Irak, la de Faisal II, condecoración nunca concedida, hasta hoy, a ningún jefe de Estado.

Finalmente el Caudillo impuso al general de brigada iraquí, ayudante de S.A. Ubaid Abdullah la Gran Cruz del Mérito Naval.

Entre el jefe del Estado español y el Regente del Irak, se cruzaron palabras de agradecimiento y elogio hacia los respectivos países por tan preciadas distinciones. Al acto, asistieron el ministro español de Asuntos Exteriores, jefes de las Casas Civil y Militar de S.E., séquito de Regente, barón de las Torres y ayudante de servicio.

VISITA A LA INSTITUCION VIRGEN DE LA PALOMA

MADRID, 12.—El Príncipe Abdul Ilah, Regente del Irak, ha visitado esta tarde la institución sindical "Virgen de la Paloma". Su Alteza Real llegó a las cinco de la tarde, acompañado por el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta.

En la plaza central de la institución, que estaba adornada con banderas y reposteros, en cuyo centro, en altos mástiles, figuraban las banderas de España, del Irak y del Movimiento, formaba la centuria "Almogávares", del Frente de Juventudes, integrada por alumnos de la institución y que se encargó de rendir los honores correspondientes.

El Príncipe fué recibido por el vicesecretario general del Movimiento, director general de Enseñanza Laboral, delegado nacional de Sindicatos, y delegado nacional del Frente de Juventudes. También le acompañaban el director y profesorado de la Escuela y el rector salesiano de la institución, en la que actualmente cursan sus estudios en clases y talleres 2.500 alumnos, que acogieron con grandes ovaciones la presencia del egregio visitante.

A los acordes del himno nacional de España y acompañado de las personalidades citadas, el Príncipe Regente pasó revista a la centuria que rendía honores y a continuación penetró en los locales, donde le fué mostrada una maqueta de la institución, con sus instalaciones, así como gráficos de los estudios que realizan los alumnos, y le fué explicado detalladamente el funcionamiento de las instalaciones. El Príncipe inició después una detenidísima visita a los talleres de electricidad, radiotelegrafía, telefonía, artes gráficas, carpintería, mecánica, metalúrgica, automovilismo y a las instalaciones de orientación profesional.

Terminada la visita que, como decimos, fué muy detenida, Su Alteza Real fué invitado a firmar en el Libro de Honor de la institución, en el que escribió la siguiente frase: "Me ha complacido mucho todo lo que he visto".

Poco después y entre el entusiasmo de los alumnos y público congregado en los alrededores, abandonó la institución, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada.

El Príncipe Regente del Irak se dirigió al Hipódromo de la Zarzuela, para presenciar el concurso hípico que allí se celebra.—Cifra.

COMIDA DE GALA

Anoche en el Palacio de Oriente se celebró la comida de gala en honor de S.A.R. el príncipe Abdul Ilah, regente del Irak, ofreció S.E. el jefe del Estado y Generalísimo de los ejércitos: A la mesa se sentaron con el jefe del Estado español y el regente del Irak, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, el Gobierno en pleno, consejeros del Reino y

ministros jefes de misión acreditados en Madrid. Jefes de las Casas Civil y Militar y otras altas jerarquías españolas, así como el primer ministro del Irak, general Nouriad Said, presidente del Senado, Hamid al Madfal, el exministro de Asuntos Exteriores, doctor Fahm al Jamaal, chambelán principal de S. M. Tahsin Pasha Kallil y ayudante de campo del Príncipe general Ubaid Abdullah.

Terminada la comida, Su Excelencia el jefe del Estado levantó su copa brindando por la prosperidad y bienestar del Rey del pueblo del Irak, así como de su regente, y éste, a su vez, lo hizo en el mismo sentido, por el Caudillo y por España.

Después de tomar café en el salón de Gasparini, el Caudillo y el príncipe del Irak, junto con los invitados, pasaron a uno de los salones de palacio, donde se celebró un concierto interpretado por la agrupación nacional de música de cámara, entre cuyos instrumentos figuraban los famosos stradivarius pertenecientes al Patrimonio Nacional. Terminado el concierto, el Caudillo y el Príncipe iraquí regresaron al Palacio de El Pardo.

Ganó el Atlético por la mínima diferencia

Información en 3.ª página

Credenciales

LAS PRESENTO AL CAUDILLO EL EMBAJADOR DEL PAKISTAN

A mediodía de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de Cartas Credenciales a S. E. el jefe del Estado del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario del Pakistán en España Excmo. Sr. Syed Miram Muhammad Shah.

Como de costumbre, el embajador del Pakistán, llegó a Palacio en carroza escoltada por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por la plaza de la Armería en donde fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de S. E., mientras la banda militar interpretaba el himno nacional del Pakistán. Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Syed Miram Muhammad Shah, llegó a Palacio con el alto personal de su Embajada. Durante la celebración del acto S. E. estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, y otras personalidades.

Tras hacer entrega de la carta credencial, el embajador del Pakistán, pasó a conversar con S. E. en un salón inmediato. En esta entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores. Terminado el acto y acompañado como a su llegada por el señor barón de las Torres, así como por los miembros de su Embajada el embajador abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Explotan cuatro bombas en Túnez

Atacada la residencia del primer ministro

TUNEZ, 12.— Los nacionalistas tunicinos han atacado hoy la residencia del primer ministro, Baccouche. La manifestación fué disuelta por la policía, pero los manifestantes, al huir, lanzaron tres bombas de mano. No se sabe de momento el número exacto de víctimas, aunque al parecer han sido hospitalizadas dos personas.

Las autoridades francesas niegan el rumor de que el regente francés Hauteclouque, vaya a dimitir por razones de salud.—Efe.

TUNEZ, 12.—Una cuarta explosión de una bomba causó nueve víctimas. El atentado se produjo en un barrio próximo a Túnez. Dos de los heridos se encuentran en estado grave y han tenido que ser hospitalizados. En las anteriores explosiones no hubo víctimas.—Efe.

PARACAIDISTAS INTREPIDOS

Un espectacular salto en el vacío desde 6.500 metro de altura

LENS (Francia), 12.—El hombre pájar francés Leo Valentin y Dominique Laroche, campeón del mundo de saltos en paracaídas, desafiaron un viento de 60 kilómetros por hora para realizar un espectacular salto, los dos juntos. Hicieron el 160 salto realizado por Dominique y el 408 de Valentin, que tiene treinta y cinco años de edad.—Efe.

PARACAIDISTAS EN ACTO DE SERVICIO

RIO DE JANEIRO, 12.—Los paracaídas que se lanzaron el sábado en las proximidades del lugar donde cayó un avión norteamericano de la «Panamérica», con cincuenta viajeros, en la selva brasileña, informan de la presencia de salvajes en los alrededores. Se trata de enviar a los paracaídas objetos que puedan apaciguar a los indios. Los paracaídas tienen como misión preparar un espacio abierto para el aterrizaje de helicópteros y si es posible, aviones ligeros. Ante las noticias de que el avión estrellado llevaba a bordo una gran fortuna en diamantes y otras piedras preciosas, los paracaídas firmaron antes el compromiso de no tocar nada del avión si llegaban junto a él.—Efe.

AUN NO HAN EXTRAIDO A LOS MINEROS

LEON, 12.—Han continuado los trabajos para la extracción de los ocho mineros sepultados en el pozo de Socavón en la mina de Santa Lucía. Se ha logrado un buen avance y se han conseguido localizar en tren de ocho vagones pero más adelante hay otro desprendimiento de tierras. Los mineros no han podido todavía ser extraídos.—Cifra.

De periodista a sacerdote

SALT LAKE CITE (Utah), 12.—William Mc Dougal, de 42 años de edad, que fué corresponsal de la agencia United Press en el extranjero, ha sido ordenado sacerdote en Salt Lake City, en la catedral de la Magdalena. Su primera bendición fué para su propia madre. Asistieron a la ceremonia más de mil personas.

El antiguo periodista se salvó de un naufragio y de las penalidades de la estancia en un campo de concentración de prisioneros de los japoneses.—Efe.

Estalla un meteoro sobre Seattle

La explosión de la «gigantesca bola de fuego» pudo matar a los 50.000 habitantes de la ciudad norteamericana de haberse producido más cerca de tierra

SEATTLE, (Washington, EE. UU.), 12.—Los observadores responsables creen que una cegadora explosión que acaba de conmovir a esta ciudad pudo ser la de un meteoro, pero el vulgo no habla más que de platillos volantes y proyectiles dirigidos. Entretanto, el ejército no habla, pero investiga, y se dice que a última hora de hoy se dará probablemente a conocer un comunicado oficial al respecto.—Efe.

«BOLA DE FUEGO»

GAMBRIDGE, (Massachusetts), 12.—El doctor

Fred Whipple, profesor de Astronomía, ha dicho que la «gigantesca bola de fuego» que estalló sobre Seattle, en el Estado de Washington, el pasado domingo hubiera podido destruir y matar a sus cincuenta mil habitantes, si la explosión del meteoro hubiera ocurrido más cerca de la tierra. Agrega que los meteoros de gran tamaño pueden producir daños superiores a los de varias bombas de hidrógeno. Dice que el que cayó en Siberia, al oeste de Vladivostok, en 1947, destruyó los árboles y cuanto halló en un radio de cincuenta kilómetros.—Efe.

TIEMBLA LA TIERRA EN SEVILLA

SEVILLA, 12.—A las 8,43 de esta tarde se registró un temblor de tierra que duró 5 segundos. En el observatorio de Tablada fué notado el movimiento sísmico. Muchas personas salieron de sus viviendas a la calle. Con mayor intensidad fué observado en los suburbios, aunque no llegó a causar víctimas ni daños materiales.—Cifra.

Y EN HUELVA

HUELVA, 12.—A las 20,32 horas se ha sentido en la ciudad un movimiento sísmico, que tuvo repetidos momentos después. El fenómeno, no obstante su escasa duración, fué perfectamente advertido. En la redacción del periódico «Ocio» los muebles experimentaron un brusco movimiento, que también se percibió en otras casas, según han manifestado diversas personas que han llamado al periódico alarmadas en demanda de noticias sobre las causas que habían producido la sacudida.—Cifra.

Un féretro sin cadáver

OSTENDE, (Bélgica), 12.—Un enfermo del hospital de Ostende a quien se dijo no le quedaba más que unos días de vida encargó un magnífico féretro. Con gran sorpresa de todos, el paciente se puso mucho mejor, con desaparición del peligro de muerte, y vendió el féretro a un compañero a quien también mejoró en tal forma que a su vez vendió el repetido féretro a un tercer supuesto moribundo. Como el tercer comprador está en vías de franca curación ya están buscando otro supuesto caso de, esperado para colocarle aquella maravilla de la industria funeraria.—Efe.

España importa más algodón

WASHINGTON, 12.—El Departamento de Agricultura anuncia que España importó de Estados Unidos 231.000 bales de algodón—de quinientas libras de peso bruto cada una— en los ocho primeros meses de la temporada algodonera 1951-52, frente a 158.000 bales en el mismo periodo de la temporada anterior.—Efe.

Ballena respetable

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 12.—Una ballena de 27 metros de larga y cuatro de altura, ha sido arrojada hoy por la mar sobre la costa del Coto Doñana, en el lugar conocido por Torre Carbonero. Se calcula que pesa unas veinte toneladas. El cetáceo, aún con vida, tiene clavado un arpón con las iniciales H. H. V.—Cifra.

EL «RAPPORT FETCHELER»

está dando mucho que hablar

Con él se pretende demostrar las ventajas del neutralismo

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín).

«Le Monde» ha publicado el «Rapport Fatcheler» en el momento en que más daño podía hacer a la política norteamericana. Según se desprende de su propia introducción, este informe, que afirma que en caso de guerra Inglaterra sería destruida en veinticuatro horas y que la invasión de Europa se realizaría en tres días por la imposibilidad de defender nuestro continente ante el ataque ruso, se da en la redacción del

periódico y fué impreso en el momento en que se firmara la constitución del ejército europeo.

La intención de «Le Monde» es clara, pues pretende únicamente demostrar las ventajas del neutralismo. «Combat» apoya el punto de vista de su colega afirmando que también cree en la veracidad del informe. Ahora, las autoridades de los países atlánticos insisten en desmentirle negándole la paternidad, pero en estos casos ocurre siempre así.

Lo cierto es que el elocuente documento denuncia verdaderas opiniones del Estado Mayor norteamericano y explica su escepticismo y su política en torno a los problemas de Europa y Africa.

«Combat» acaba asegurando que una política de neutralidad civilitaria a Francia otro desastre. Protestas indignadas de los interesados llueven de todas las direcciones. El almirante Fatcheler niega rotundamente que jamás haya dirigido semejante carta y que en ningún caso expresó tales opiniones. El Almirante británico desmiente que interceptara este documento. En el Pentágono insisten que esos puntos de vista no fueron ni siquiera estudiados por sus estrategas.

Por su parte, la prensa inglesa recuerda que los neutralistas franceses montaron esta mentira para conseguir sus objetivos, y los comunistas añaden que el «Rapport» es un importante documento, absolutamente verdadero, lanzado a la publicidad por el Intelligence Service para asestar un rudo golpe al prestigio americano. Agrega que esta forma parte de la sorda batalla de rivalidad que libran los angloamericanos.

El periódico francés «L'Aurore» escribe que «Le Monde» ha podido caer en una trampa preparada por los comunistas, sorprendiendo su buena fe, al dar a la publicidad una bomba preparada en el Kremlin. En general todos coinciden en que el pretendido «Rapport» secreto del jefe del Estado Mayor de la Marina norteamericana constituye una hábil maniobra pública destinada a minar la unidad de los países atlánticos.

Lo único realmente incomprensible en semejante asunto es la aceptación, por parte de «Le Monde» de una actitud que sólo puede reportar un debilitamiento de la postura francesa. Sin embargo, este periódico sigue manteniendo sus tesis, limitándose pura y simplemente a registrar las protestas que su artículo ha levantado en el mundo para compensar el efecto demoralizador de la dudosa noticia.

Alegre su desayuno

Reflexión

El primero y capital asunto es tener ánimo para comenzar.—Georges Clemenceau.

El arte no hace más que versos, sólo el corazón es poeta.—A. Chenier.

Lo difícil es lo que se puede hacer enseguida. Lo imposible es lo que requiere un poco de tiempo para hacerse.—Jorge Santayana.

La curiosidad es una de las características más deslucidas de una inteligencia vigorosa.—Samuel Johnson.



—¿Regimen para adelgazar? Pues coma mucha fruta.
—¿Pero antes o después de las comidas?

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Ronda zamorana

DEL brazo de la Sección Femenina nos llegan de nuevo los Coros y Danzas de nuestra provincia. Esta tarde, a las ocho en el Teatro R. Carrión los grupos de Carbajales de alba, Camarzana de Tera, Villanueva del Campo y Toro nos van a presentar esos bailes de nuestra tierra que viven porque son una expresión de raza nacida de nuestras tradiciones, que se siguen bailando en los campos, en el medio rural donde se siente con fervor el ser tozudo de alma y que tienen el arraigo de nuestros antepasados.

En el recuerdo de los zamoranos perdura todavía el recuerdo de la competición de coros y danzas celebrada el año pasado y que nos sorprendió a todos con la alegría amplia de su programa y la poesía abierta de sus realidades.

Cuando aires extraños entretienen y envilecen a nuestra juventud empuñada en practicar danzas sensuales evocadoras de la selva donde nacieron, es como una brisa reconfortante el bello ritmo de nuestros bailes interpretados por muchachas, hermanas de esas otras que los pasean en triunfo por el mundo entero provocando los más elogiosos comentarios y las más vivas simpatías.

Estas mujeres nos van a deleitar hoy con la suave danza de sus bailes y también, con la belleza incomparable de los trajes típicos zamoranos de una variedad y riqueza extraordinarias. Ellas nos traen el auténtico folklore zamorano prendido en los pasos ajustados de sus bailes y en el revuelo multicolor de su indumentaria. Ellas, en fin, son la «Ronda zamorana».

A nosotros nos incumbe reconocer esta tarea emprendida por la Sección Femenina y llevada a cabo con amorosa dedicación, acudiendo esta tarde al Teatro para tributarles con nuestra presencia el cálido aplauso que se merecen.

Sergio COLLADO

Nueva residencia de las religiosas del Corazón de María

El domingo se verificó la bendición e inauguración de la nueva residencia establecida en Zamora por las religiosas Hijas del Inmaculado Corazón de María, en el edificio de la Avenida de Requejo, en el cual estuvo instalada la Delegación de Sindicatos. A los actos celebrados con tal motivo asistió la Madre General de la Orden sor Mercedes Armeigol.

A las ocho y media de la mañana tuvo lugar la bendición de la nueva capilla, ceremonia en la que ofició el vicario general don Tomás Alonso. A continuación se celebró la primera misa oficiada por el R. P. Corral, misionero hijo del Corazón de María.

A las diez, tuvo lugar una misa cantada celebrada por el superior de los misioneros del Corazón de María, padre Lobejón, quien pronunció una plática para felicitar a las religiosas y a Zamora por la inauguración de esta Casa de Oración.

«III DIA DIOCESANO DEL ASPIRANTE»

PREGON

A todos los ASPIRANTES de la Unión diocesana:

¡Hermanos en Cristo! Su paz con todos: En medio del perfume Mariano del mes de mayo y entre las suavidades eucarísticas del Congreso Internacional vosotros, los Benjamines de la Milicia de Cristo, los predilectos de la Juventud de Acción Católica, la cereana esperanza de los campos del Señor; os preparáis a celebrar vuestros «III Día», a la mayor gloria de Dios y de su Madre Santa María. Vuestras tiernas almas, acariciadas por estos suaves amores; Eucarístico y Mariano, se abren en la primavera de la vida, cual capullos en flor al beso amoroso del sol primaveral.

Venid, sí. Venid, Aspirantes, a depositar junto a la Virgen dormida de nuestra Diócesis y junto a la Hostia pura de nuestras custodias, las flores olorosas de vuestras virtudes.

Llegad, con el alma enchida de gozo a proclamar Rey, al Amor de los amores, escondido bajo las especies de pan; a honrar a la Reina más grande de las reinas, la que es Madre de Dios y Madre nuestra; y, a ofrecer, junto con el vino del sacrificio, la sangre de nuestros siete mil hermanos mayores cerramada para que un nuevo mundo de paz fuera el Reino de Jesús-Eucaristía.

Venid, Aspirantes, llegad a celebrar vuestro «DÍA», y que vuestras plegarias, canciones y alegrías; vuestra mirada clara y transparente en los ojos, y vuestra sonrisa vivificadora en los labios, enseñe a los extraviados, cuál es el camino de la paz y de la verdad.

Manuel Espiás Sánchez, delegado diocesano de Aspirantes.

Mucha animación en la feria

Con gran concurrencia ha comenzado la feria mensual, favorecida por un tiempo espléndido.

Se ha operado poco en las diversas clases de ganado cuyos precios, en general, se sostienen: El mayor número de ventas se ha circunscrito al ganado de desecho destinado al sacrificio. En cambio, en mulas de trabajo se efectuaron pocas operaciones a precios que oscilan entre siete y ocho mil pesetas y de quince mil para arriba.

En vacuno se pesaron algunas terneras a 16 pesetas en vivo. Y en lanar se hicieron algunas ventas a ochenta duros las ovejas emparejadas: Algunos buenos ejemplares de cancheros se cedían a seiscientos, ochocientos y hasta mil pesetas.

Colecta Pro-Seminario

Suma anterior, 154.900 pesetas.

SAN PEDRO DE LATARGE
Colecta y donativos, 1.211,60; Ayuntamiento, 100; H. de Labradores, 100; niños de la Escuela, 400; niñas de la Escuela, 208,25; varias Cofradías, 110; párroco y Catequesis, 76.

TORRES DEL CARRIZAL
Ayuntamiento-Escuelas, 100, párroco y fieles, 790; Hermandad y Cofradías, 100; Falange local, 10; **BENEJILES**
Feligreses, 422,35; Ayuntamiento y Hermandad, 100; señores maestros y Escuelas, 100.

VILLAVELLID
Ayuntamiento y Hermandad, 50; Cofradías y colecta, 274.

CASTROMEMBIBRE
Colecta parroquial, 129; Hermandad de Labradores, 100; Ayuntamiento, 25.

RIOMANZANAS
Colecta y donativos, 142.
GALLEGOS DEL RIO
Sacerdote, Cofradías, colecta, 270; Ayuntamiento, 50.

DOMEZ
Colecta y Escuelas, 271; señor cura párroco, 30.

TORREFRADES
Escuela de niños y niñas, 112; **PIÑUEL**
Párroco, Ayuntamiento, Hermandad y Escuela 95.
Total, 160.276.20.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

«Interés anual 4 1/2 %»
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas.

Tramitación rápida
DAGOCA y HERGON, S. L.
Avenida de José Antonio, 55. MADRID.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO casa, Avda. Peña Francia, 13. Razón en la misma. (753)

SE VENDE casa y negocio tejidos «El Clavel». Plaza de España número 13. Toro. (789)

VENDO motobomba C. L. tres caballos. Tratar. Ricardo Blanco, Belver Montes. (793)

VENDESE caja caudales nueva con pedestal, «FORTIS»

Invulnerable 3000 pesetas. Peregrino Rodríguez. Vozdemarban. (805)

VENDO casa San Antolín, 16. Informes Zapatería, 16. (808)

VENDO camión Chevrolet, 21 caballos, bien de todo. Tomás Fernández. COCA. (Segovia). (818)

POR INSUFICIENCIA de local vendo gallinas Leghorn, segunda puesta. Héroes de Toledo, 4-1.º (820)

Ofertas

MAQUINAS PUNTO baratas, Coca, Espoz Mina, 13. Madrid. (722)

OPOSICIONES sin ti-

tulo, gran porvenir. Próxima convocatoria. Escriban: Apartado 12243, Madrid. (817)

Varios

SE ARRIENDAN 200 cabras hasta San Miguel. Razón, Avda. de Portugal 13. (809)

PRECISAMOS representante distribuidor introducido papelerías, librerías asunto gran volumen ventas. «EDA» Aragón 243. Barcelona. (828)

Traspaso

TRASPASASE en Salamanca, amplio local, propio comercio, junto a Plaza Mayor. Informes Publicidad Arenas. Concejo, 5. Salamanca. (772)

TRASPASO establecimiento vinos y comidas, muy céntrico. Informes, Gestoría Baz. (819)

Una imagen de la Virgen de Fátima para Alcañices

ALCAÑICES.—El pasado día diez hizo su presentación por vez primera en la ajistana villa de Alcañices, la imagen de la Santísima Virgen de Fátima.

De manos de una familia de rancias virtudes cristianas —cuyos nombres ocultan humildemente—

La fiesta nacional

Éxitos de Félix Rodríguez y Belmonteño en Quito

Leemos en un periódico de Quito, que en la plaza de las Arenas se celebró el 1.º de mayo una corrida de toros en la que alternaron los diestros españoles Morenito de Valencia, Belmonteño y Félix Rodríguez. La noticia, como de la coincidencia que refleja que dos de los diestros además de españoles son zamoranos y buenos, estimó oportuna resaltarla. Los diestros tuvieron una lucida actuación, especialmente Belmonteño que alcanzó un gran éxito.

También sabemos que el día 18 torea en el Ecuador Félix Rodríguez, Valencia III y Belmonteño, con toros de Santa Mónica, y que Belmonteño tiene firmadas tres corridas más en el Perú.

Nos alegramos del éxito de los zamoranos por tierras de Hispanoamérica y a la par que recogemos con gusto sus triunfos les deseamos muchos más en sus campañas taurinas.

VIROLA

se hizo entrega para la iglesia, al señor cura párroco de la localidad, de una preciosa imagen de la venerada Virgen. En el acto de recepción, el ilustre sacerdote pronunció unas sencillas y emocionadas frases, recomendando a los fieles que tengan el mayor fervor hacia la milagrosa Señora que se apareció a los tres pastorcillos de la portuguesa aldea de Fátima.

Por un grupo de señoras de Alcañices fué ordenada la presentación de la Virgen, en el bello y majestuoso marco del templo conventual. Es una copia exacta de su aparición en Fátima hace treinta y cinco años, está colocada en el centro de una encina natural y tiene una preciosa instalación eléctrica.

El acto ha constituido un destacado acontecimiento religioso en la simpática villa de Alcañices.

EL CORRESPONSAL

N. de la R.—«ALCAÑICES», cabeza de la tierra aljastana, rincón no olvidado, sino muy amado de Zamora, tendrá para lo sucesivo en las columnas de IMPERIO, el eco que se merece, por su rancia zamorana y por sus virtudes seculares y racionales. Nuestro correspondiente en la ilustre villa, nos enviará, frecuentemente, aquello que por su carácter noticiable deba de conocerse en todos los rincones de Zamora».

A PLAZOS Relojes
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
ROTVAL APART. 678 MADRID

GIJON
TRASPASO ALMACEN VINOS, CENTRICO, 50.000 PESETAS INFORMES: AGENCIA PASTUR CAPUA, 21

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY **Corazón de piedra**
Miércoles estreno imponente de un film policíaco

Séptima página
Primer premio al mejor argumeto

Teatro Ramos Carrión
Hoy 11 Noche

CASBAH
Ivone de Carlo, Peter Lorre
Jueves estreno de gangsters

HARLEN
o El Barrio Negro de Nueva York
Amadeo Nazzari-Massino Girotti

Teatro Principal
Hoy 8 y 11 Clamoroso triunfo de IRENE LOPEZ HEREDIA y su compañía que estrenará la deliciosa comedia divertida original de nuestro glorioso Premio Nobel

D. JACINTO BENAVENTE
SU AMANTE ESPOSA
Mañana despedida de la Compañía con el estreno de F. de Cossio

La mujer de nadie
DESPACHO DE LAS LOCALIDADES EN CONTADURIA DE 12 A 2 SIN RECARGO

DANUBIO ROJO
Walter Pidgeon, Peter Lawford
EL TESORO DE TARZAN ALMA REBELDE

INDUSTRIALES

Dar publicidad a sus productos es aumentar su venta. Le ofrecemos la máxima oportunidad con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilice de los 36 de que disponemos.

Consulte detalles a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1570.

Guía litúrgica

Hoy martes, día 13: San Roberto Belarmino, obispo, confesor y doctor. Misa propia «In medio», segunda oración por la Iglesia. Credo, Prefacio de Pascua.

Mañana miércoles, día 14. Se harán misas de difuntos.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:
Máxima: 20,8 a las 14 horas.
Mínima: 3,8 a las 3.15 horas.
Insolación efectiva: 12 horas y 40 minutos.

Fenómenos ópticos: Halo solar por la tarde.

Tiempo probable: Inseguro.
(Datos facilitados por el observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 159 y con 5 todos los terminados en 59.

Farmacias de guardia

Don Atilano López Artas, Santa Clara número 6.

Don Ramón Cuadrado, San Morán, Puerta de la Feria.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta. Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—«Corazón de piedra» (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—«Casbah» (5).

TEATRO PRINCIPAL.—«Su amante esposa» (3).—Compañía de comedias de Irene López Heredia.

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con reparos.—5. Gravemente peligrosa.—5. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos-Gema del Vino

El día 19 del actual a las 12 de la mañana tendrá lugar la subasta de pastos de rastrojera y hojadero del término, capaz para 1.600 cabezas. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Centro de la Hermandad.—EL PRESIDENTE.

Pastos en Peleas de Abajo

El día 18 de mayo a las cuatro de la tarde subastanse pastos espigadero y hojadero de este término para 1.200 cabezas lanaras.
Secretaría de Hermandad.
El pliego de condiciones en Peleas de Abajo 10-5-1952.
El Jefe de la Hermandad, J. A. MANGAS.

Delegación de Trabajo

Se halla a disposición de los interesados, los títulos de Familias Numerosas de los beneficiarios siguientes:

Nicanor Pérez Matilla, Justino Alonso Jambrina, Manuel Figal Vega, Manuel Crespo Crespo, Gerardo Confederada García, José Barbeito Costa, Braulio Nogal Pérez, Francisco Juez Santiago, Agustín Manjón García y Francisco Martín Payo.

Estos títulos pueden ser recogidos en la Delegación Provincial de Trabajo en días laborables, de diez a una de la mañana.

Actividades de la Cruz Roja

El pasado día 9, para conmemorar el nacimiento de JUAN HENRI DUNANT, fundador de la CRUZ ROJA INTERNACIONAL, la Junta de Gobierno de la Asamblea y todo el personal de la Brigada de Ambulancia, de uniforme y formada, al mando de sus jefes, concurrió a la iglesia de San Esteban, a las diez de la mañana, para celebrar la Santa Misa en sufragio del alma del inolvidable y humanitario fundador.

En el mismo día, desde las once de la mañana, y con motivo de celebrarse la festividad del Santo Cristo de Morales, se estableció en las inmediaciones de la ermita el Puesto Móvil, de socorro, con el personal sanitario y de la Brigada de Camilleros, que permaneció todo el día, hasta las once de la noche, habiéndose prestado 15 servicios de auxilio y cura a otras tantas personas lesionadas o enfermas, y conduciendo en el coche ambulancia un soldado con un ataque, al Cuartel Viriato.

PASTOS EN SANZOLES

El día 18 de mayo a las 12 horas se arrendarán en pública subasta los pastos de espigadero y hojadero de este término capaces para 750 ovejas los primeros y 1.750 los segundos.
Sanzoles a 10 de mayo de 1952.
El Jefe de la Hermandad

ARCENILLAS

Se arriendan los pastos de espigadero y hojadero del término de Arcenillas, el día 17 de mayo a las doce horas en pública subasta, bajo el pliego de condiciones que se halla en la Secretaría de la Hermandad. En caso necesario la segunda subasta se celebrará a las doce y media.
Arcenillas, 4 de mayo de 1952.—El presidente, Alfonso Casaseca.

PASTOS

Se arriendan los de espigadero y hoja de viña del término municipal de Casaseca en las Chabás para el día 17 a las catorce horas. Pliego de condiciones en Secretaría.—EL PRESIDENTE

VISNÚ IDEAL PARA EL CUTIS

Cámara Oficial Sindical Agraria

DE INTERES PARA LOS GANADEROS DE LA PROVINCIA
Los ganaderos a quien interese la adquisición de ganado de importación selecto de las clases VACUNO holandés y suizo; KARAKUL alemán y MULAR de Francia, pueden pasarse antes del día 15 de los corrientes por las Oficinas de esta Cámara para recibir información y cursar la solicitud correspondiente.

PASTOS

Se arriendan los pastos de espigadero y hojadero para 2.000 cabezas en el término de Peleas de Arriba. Se subastará el día 26 de mayo a las 15 horas.
El Presidente de la Hermandad.



1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.



Homenaje de los veterinarios a don Prudencio R. Chamorro

CLASURA DEL X CURSILLO DE INDUSTRIAS LÁCTEAS

A la una de la tarde de ayer y presidido por las primeras autoridades zamoranas se celebró el acto-homenaje tributado por el Colegio provincial de Veterinarios al presidente de la Junta de Fomento Pecuário y de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro a quien le fué entregado un artístico pergamino con el título de socio de honor de dicho Colegio.

El acto se celebró en el salón de sesiones del Palacio Provincial. Ocupó la presidencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento señor Alfin Delgado, acompañado por don Prudencio Rodríguez Chamorro, el alcalde, señor Pérez Lozano; el jefe de los Servicios de Ganadería, el vicepresidente de la Diputación, señor Prieto Arroyo; el vicepresidente del Colegio de Veterinarios, don Arcadio Pascual, que ostentaba la representación del presidente actualmente enfermo; el jefe provincial de Sanidad, directivos del Colegio de Veterinarios y otras personalidades.

Primeramente hizo uso de la palabra el jefe de los Servicios de Ganadería, don Francisco Lorenzo para dar cuenta de las actividades desarrolladas durante el Cursillo de Industrias Lácteas, poniendo de relieve las ventajas conseguidas para la provincia con esta clase de enseñanzas. Terminó dando lectura a un telegrama del presidente del Colegio de Veterinarios, don Manuel Tudá y a una cuartilla de éste en la que hace el ofrecimiento del homenaje al señor Rodríguez Chamorro.

Seguidamente habló el vicepresidente del Colegio, señor Pascual, quien puso de relieve los méritos contridos por el homenajeado y la satisfacción que embargaba a todos los veterinarios por este justo y merecido homenaje. Terminó entregando a don Prudencio Rodríguez Chamorro el título de Socio de Honor, entre grandes aplausos.

El presidente de la Junta de Fomento, agradeció, a continuación, el homenaje que se le tributaba y que —dijo— aceptaba como la expresión de una amistad fuerte y cordial entablada durante su permanencia al frente del organismo pecuario.

Vovió a hacer uso de la palabra don Francisco Lorenzo para manifestar que también se rendía homenaje, en este acto, a los veterinarios, don Manuel Tudá y don Tirso Morán, elegidos recientemente diputados provinciales y rogó al gobernador civil haga llegar hasta el ministro de Agricultura la adhesión de todos los veterinarios de Zamora.

Don Tirso Morán, en nombre propio y en el del señor Tudá, agradeció las palabras del jefe de los Servicios de Ganadería.

Cerró el acto el gobernador civil. Dijo que era la quinta vez que preside la clausura de estos Cursillos de Industrias Lácteas que ya han tomado carta de naturaleza en Zamora y de cuyo acierto y eficacia son exponente el mayor número de solicitudes que cada año se reciben para tomar parte en ellos. Felicizó a don Francisco Lorenzo «alma máter» de estas enseñanzas; a los cursillistas; a don Prudencio Rodríguez Chamorro por el merecido homenaje que se le tributaba; a los dos diputados provinciales y al Colegio de Veterinarios, del cual, lo mismo que de los Servicios de Ganadería, manifestó que siempre había recibido la más leal asistencia.

Se refirió luego a la penetración y espíritu de equipo que animaba a todas las autoridades y organismos zamoranos y terminó haciendo votos porque esa penetración continúe rindiendo sus frutos en provecho de la provincia, con lo cual secundaremos —terminó— la obra del Caudillo.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por el público que llenó

Sesión de "Mentiviaco" en Toro

Estuvo dedicada a los Reyes Católicos

El grupo literario Mentiviaco se trasladó el domingo a Toro para celebrar en dicha ciudad su XIX sesión: A las cuatro de la tarde llegó la expedición a la Casa Consistorial de la Ciudad de Doña Elvira siendo recibida por el alcalde señor Bedate, quien dió la bienvenida a la embajada artística. A continuación el secretario del Ayuntamiento leyó una cuartilla de don Francisco Casas expresando su adhesión a Mentiviaco.

Seguidamente se inició un "Paseo hablado" por la ciudad sirviendo de "cicerone" José Enriquez de la Rúa.

A las siete comenzó la velada literario-musical, que se celebró en

el salón de actos de la Fundación Allende de homenaje a los Reyes Católicos. Primeramente don Alfonso Marin y Miguel pronunció la "salutación de Mentiviaco a Toro". Le contestó don Andrés Bedate quien tuvo frases de afecto para los excursionistas.

A continuación, José Enriquez de la Rúa recitó el soneto "Esto es Mentiviaco". Carmina Pérez Samaniego, disertó sobre "Antona García, modelo de fidelidad y heroísmo" y Mary Carmen Lorenzo expuso "Tres momentos culminantes en el reinado de doña Isabel".

El intermedio musical estuvo a cargo de Angelines Salas y Julieta Salas.

Y, a continuación, Matilde Martínez dió a conocer su trabajo sobre "Don Fernando el Católico y Toro": Marcelino González Cifuentes recitó varios sonetos "A las grandezas de España"; José Ravas recitó "Mi ofrenda poética a Toro", y Eutiquio G. Muñelades, hizo una "exaltación de Toro", en sus aspectos típicos-costumbristas con ilustraciones de tamboril y gaita, canciones del folklore toro-sano y bailes tradicionales.

Por último, leyeron composiciones poéticas José Enriquez de la Rúa, Carmelo de Dios Vega y Margarito Díez. Cerró el acto Pedro Bargueño, que hizo una pública profesión de celtiberismo.

La presentación corrió a cargo de Sánchez Manher.

Mentiviaco tuvo un gran éxito y fué despedido con muestras de simpatía.

Espectáculos

Presentación de Irene López Heredia, con «Juego de niños»

EN EL TEATRO PRINCIPAL

La hora avanzada en que terminó la función de noche en el Principal, nos impide comentario más amplio y detallado, como fuera nuestro deseo y como es verdad la obra merece, sin embargo, éste ha de ser netamente favorable al éxito alcanzado en su estreno por la comedia "Juego de niños", de la que es autor Víctor R. Iriarte, y con la que hacía su presentación ante el público de Zamora la compañía de comedias de Irene López Heredia.

Hay que convenir que este género de comedias, amables y entretenidas, escritas con un bello lenguaje, cuentan desde el primer momento con la acogedora benevolencia del público, que ve transcurrir sus escenas pendiente de los labios de los actores y con un gesto de complaciente satisfacción.

No se sale esta obra realizada por el buen comediógrafo Víctor R. Iriarte con inteligente conocimiento del tema, de los cánones normales de esta clase de comedias, que, con algunas variantes en la forma, no alteran la similitud del fondo, y cumplen siempre a las mil maravillas su siempre plausible finalidad, gratamente interesante.

Irene López Heredia, tan excelente actriz como siempre, cosechó cálidos aplausos en el primer papel femenino. Junto a ella, brilló a gran altura el resto de la compañía. Esta tuvo una cordial acogida por parte del numeroso público que asistió al estreno, y su presentación fué digna de encomio.

«La señorita Julia»

En sesión de Cineclub

En sesión inaugural del Cine Club de la Asociación Zamorana de Bellas Artes se estrenó el domingo la película sueca "La señorita Julia".

Trátase de la versión cinematográfica de la obra teatral, denominada por su autor—Augusto Strindberg—"Tragedia naturalista" y todo cuanto en esta obra se dice y hasta lo que se sugiere está recogido en la adaptación con una maestría y un conocimiento del arte cinematográfico verdaderamente extraordinarios.

Transcurre la acción en la noche de San Juan propicia a toda clase de excesos y locuras con tres personajes principales, la señorita Julia, el criado Juan y la cocinera Cristina, llevando el peso de la trama los dos primeros, temperamentos impulsivos que se atraen y se repelen en un violento juego de amor y de odio. Lo que en la obra teatral se relata por medio del diálogo, en la versión cinematográfica se expresa en imágenes con evocaciones logradas merced a una técnica superior. Hasta los sueños de Julia y Juan se reflejan en la pantalla en fotografías de una calidad artística extraordinaria.

El director Alf Sjöberg triunfa al conducir la película con una meticulosidad y un ritmo que afirma plenamente el primerísimo lugar que Suecia ocupa en la Cinematografía. Y en cuanto a la interpretación, perfecta, destaca Anita Björk en el papel de la señorita Julia con una diversidad de gestos, miradas y movimientos perfectamente matizados.

El argumento en sí, es plenamente rechazable en el orden moral y, por añadidura, hay escenas presentadas con una crudeza verdaderamente reprobable.

En este mismo programa, se proyectó un bonito documental sobre "El tren", nueva muestra de la calidad artística del cine sueco.

Hizo la presentación Mario Rodríguez de Aragón, profesor de la Escuela de Periodismo, quien, con fácil y elocuente palabra, explicó la importancia del cine y la función que deben desarrollar los Cine-Clubs.

Finalmente, el secretario de la Federación Nacional de Cine-Clubs, Rafael Chillón, disertó sobre la Cinematografía sueca e hizo algunas acertadas consideraciones sobre la película estrenada.

«CASBAH»

EN EL RAMOS CARRION

El tema argelino de Pepe le Moko que ya pasó por las pantallas del brazo de Charles Boyer, vuelve ahora arropado —es un decir— con el de Yvonne de Carlo, la bella danzarina. El misterio de los barcos prohibidos de la ciudad marroquí, esa policía siempre en jaque y toda esa serie de personajes más o menos turbios componen un cuadro de variado color que mantiene la atención de los espectadores.

El anuncio de una asamblea de la Sección Económica del Sindicato de Hostelería ha provocado una erupción de artículos periodísticos casi exclusivamente inspirados en este tema: es preciso poner en función más hoteles.

Sin duda será así, y no pretendemos contradecirlo, pero la inutilidad de la recomendación es todavía más evidente. Ocurre en algunas ocasiones que la gente acude a un lugar por la fama obtenida por un hotel allí instalado, pero es más natural que los hoteles surjan de la afluencia de gente a un lugar. Esto parece una perogrullada; sin embargo no es desdiable. En ciertos países se han deducido positivas ventajas del primero de tales procedimientos. Un bello punto de vista en una montaña, una región boscosa, una playa cómoda, pueden constituir el germen de un negocio hostelero. No voy ahora a repetir cuanto anteriormente he dicho acerca de esos países en los que, cuando el viajero se detiene en la admiración de un paisaje y piensa que de buena gana se quedaría en él algunos días, si mira en derredor concluye por descubrir un hotel que le aguarda, como si hubiese nacido al conjuro de su deseo. La explicación de la interesante coincidencia es que un hombre emprendedor pasó mucho tiempo antes por aquel lugar y tuvo el mismo deseo y supuso que otros muchos hombres lo experimentarían y que esta sugestión favorecerían el auge de un hospedaje.

En España no abundan los en-

Catástrofe en un club de boxeo

30 personas muertas y 57 heridas

CORDOBA (Argentina), 12.—Treinta personas han resultado muertas y 57 heridas, al desplomarse un muro sobre la concurrencia que contemplaba un combate de boxeo en el Club Atlético de Belleville, según anuncia la policía. No se sabrá exactamente el número de muertos y heridos hasta que las máquinas excavadoras retiren los escombros.—Efe.

EXPLOTAN UNAS GRANADAS

TRIESTE, 12.—Seis obreros han resultado muertos en la ciudad de Zenica (Bosnia) al hacer explosión unas granadas procedentes de la segunda guerra mundial, que esta-

ban siendo descargadas. Se cree que una de las granadas cayó al suelo y al hacer explosión provocó la de las restantes.—Efe.

Trajes para jovencitas

ESTA temporada presta especial atención en las tiendas de confecciones de Londres, a los trajes propios para jovencitas —las que están en sus "teen" como allí se dice, que significa haber pasado de los doce y no haber llegado aún a los veinte. La mayoría de los modelos están concebidos de forma que puedan llevar varias finalidades, lo cual resulta práctico y económico, si

ciudad, y a cuadros, preferentemente, para el campo y se llevan con una falda de color liso o neutro, armonizando, en el primer caso, con las tonalidades de la chaqueta. También puede dispñarse de una falda plisada y otra recta, para combinarlas con una misma chaqueta, variando el jersey o la blusa. Los guantes, zapatos, bolso y sombrero han de armonizar con el conjunto.



Dorville, de Londres, presenta esta dos piezas de lana a cuadros blancos y negros, ideal para la mujer que trabaja

Pero el chaquetón, ya sea liso o a cuadros, tiene otra aplicación que le hace popular: es el complemento ideal para un traje de lana ligera o para el vestido de verano, cuando la temperatura no es demasiado cálida, como ocurre frecuentemente en los puertos de mar y en la montaña. También puede hacer juego con un traje de lana de manga corta, constituyendo así un dos piezas sumamente práctico, especialmente en primavera y en otoño.

Las chaquetillas cortas, estilo bolero, pero de línea acampanada, se ven mucho en las colecciones londinenses. Resultan juveniles y atractivas, quizá porque se apartan completamente del estilo clásico. Las faldas, en esta época, suelen ser rectas; sin embargo, en conjunto predominan las líneas amplias, que si en los trajes de chaqueta ajustada es necesario reconocer, que no favorecen, en cambio, en los de verano, confeccionados con esos géneros delicados, como la organza o la vuala, resultan especialmente atractivas.

Alora de las novedades de la temporada son los colores neutros —gris y beige—, cuya vaguedad de anima con alguna nota brillante, la carga del adorno o los accesorios, y muy a menudo las mismas telas que cuentan algunas de estos fondos se alegran con rayas de color vivo, formando cuadros anchos.

VIVIENNE

Lápida en memoria de Velázquez

La descubrió el ministro de Educación en Madrid

MADRID, 12.—El ministro de Educación Nacional, ha descubierto esta tarde una lápida que ha colocado el Ayuntamiento de Madrid en el lugar donde fué enterrado Velázquez, en memoria del genial pintor.

GRUPO ESCOLAR

MADRID, 12.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, embajador de la Argentina, obispo de Madrid-Alcalá y el alcalde ha sido inaugurado esta tarde un grupo escolar que lleva el nombre de "República Argentina" y está situado en la Plaza de Ramales.—Cifra.

LA COSECHA DE HUESPEDES

que son fundamentales las condiciones económicas de nuestra patria— afluyen a España copiosas corrientes de viajeros. Dentro de un plazo relativamente breve, desde hace apenas cuatro o cinco años, nos asaltó la convicción de que disponemos de pocos hoteles. No abundaban, pero es lo cierto que muchos que ahora están incesantemente llenos, se encontraban hace poco medio vacíos. La inquietud de irse de una ciudad a otra sin haber pedido con anticipación que nos reservasen habitaciones es para nosotros un fenómeno reciente. Y lo que sabemos encontrar en los hoteles, casi siempre en mayoría, son turistas extranjeros.

Esa afluencia es rápida, como las avenidas de un río, y la preparación de hoteles es lenta, como la construcción de un puente o de un dique para ese río. No cabe reprochar a la industria hotelera el no haber previsto —cuando se defendía malamente contra las pérdidas— que, terminada la segunda guerra europea, un conjunto de factores vendría a imponerle tan extraordinaria actividad.

Como todas, esta industria